



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, https://vk.com/sn_abatskoe 6+

Вторник

6 апреля 2021 года

•
№ 28
(10527)

•
Выходит во вторник,
субботу

•
Цена 12 руб. 70 коп.

• **ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ**

Готовимся к посевной

Полеводы сельхозпредприятия «ВосходАгро» готовятся к весенним полевым работам. 1 марта механизаторы вышли на ремонт тракторов «Нью Холланд» и посевных комплексов «Кузбасс». В настоящее время они заняты ремонтом почвообрабатывающей и кормозаготовительной техники.

В хозяйстве продолжается проверка семян зерновых культур на качество, всхожесть, чистоту, и на сегодняшний день 90 % соответствуют посевным стандартам. Также предприятие позаботилось об удобрениях - в полном объеме приобретена аммиачная селитра, запасено более 50 % горюче-смазочных материалов. По словам В. Мاستуненко, директора предприятия, стабильность и высокое качество выполняемых работ в полеводстве достигается благодаря трудовому коллективу, на который можно всегда положиться и быть уверенным в выполнении им поставленных задач.

ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА

На снимках: АЛЕКСАНДР РУБАНОВ;
МИХАИЛ СИРОТА И АЛЕКСАНДР МАСТЕРСКИХ;
НИКОЛАЙ СОПРУНЕНКО.

Фото автора



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	6 апреля (вт)	7 апреля (ср)	8 апреля (чт)	9 апреля (пт)
Температура воздуха	+1... +3...	-4... +2...	-3... +3...	+1... +2...
Осадки	Пасмурно, дождь	Ясно	Пасмурно, небольшой дождь	Пасмурно, дождь
Ветер	ЮЗ-З 4-6 м/с	З-СВ 1-3 м/с	В-ЮВ 5-7 м/с	ЮВ-В 2-6 м/с
Давление	752 мм рт. ст.	761 мм рт. ст.	762 мм рт. ст.	760 мм рт. ст.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газету «Сельская новь» на I полугодие 2021 года.

Подписку вы можете оформить в почтовых отделениях, а также в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13.

ЦЕНА НА ПОДПИСКУ:

на 1 месяц - 110 руб. 05 коп.;

на 2 месяца - 220 руб. 10 коп.;

Для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов 1, 2 группы цена на подписку на 2 месяца составит 191 руб. 90 коп.

Если вы хотите оформить подписку на печатное издание, ваш почтальон придет к вам домой и сделает это в любое удобное время, звоните: 41-4-96, 42-9-51.



**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

Со школьной скамьи
2 стр.

Молодо - не зелено!
3 стр.

Объявления,
реклама
4 стр.

• ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Призвание - учитель

Настоящий учитель. Какой он? Эрудированный, умный, требовательный, принципиальный, справедливый и, конечно, доброжелательный и понимающий. Всеми этими качествами в полной мере обладает Татьяна Клюкина - учитель математики Партизанской СОШ, Почётный работник общего Образования РФ. Татьяна Валентиновна - образец глубокой преданности своему призванию. К ней с уважением относятся коллеги, ценят её советы. Совет ветеранов - педагогов района поздравляет Татьяну Валентиновну с 65-летним юбилеем, выражает самые сердечные слова признательности и благодарности за многолетний безупречный труд, за мудрость и верность учительскому долгу. Желает крепкого здоровья, благополучия, счастья, оптимизма и неиссякаемой энергии.

За её плечами, большой педагогический опыт и целая плеяда благодарных учеников. О своём пути в профессию, годах, отданных делу образования и воспитания детей

и родной школе Татьяна Валентиновна рассказала в эссе «Мой путь в профессию», которое мы представляем нашим читателям:

«Выбирать будущую профессию очень сложно. Работа должна приносить радость, удовлетворение, быть интересной и востребованной. Понимание этого было со мной с детства. Я родилась в простой рабоче-крестьянской семье, никто из родственников никак не был связан со школой. Единственное, что всегда прослеживалось у нас дома, - родители хотели, чтобы мы учились. Почему-то именно папа мечтал, чтобы мы, все его четверо детей, получили достойное образование.

В школе я училась хорошо, была секретарём комсомольской организации, увлекалась ходьбой на лыжах. Активная школьная жизнь подтолкнула меня после школы подать документы в Ишимский педагогический институт на физико-математический факультет. Там я успешно училась, занималась лыжами, стрельбой. На третьем курсе серьёзно за-

болел папа, и я приняла решение оставить учёбу и пойти работать. Но папа взял с меня слово, что я закончу институт. Меня перевели на заочное отделение и порекомендовали идти работать учителем математики в Партизанскую среднюю школу.

В январе 1976 года началась моя трудовая деятельность. Первые годы были самыми сложными: ведь я сама ещё, стараясь, училась. Мои наставниками, старшими товарищами стали П.П. Колмачевский - в то время директор школы и Н.С. Шумкова - учитель математики. Это педагоги от Бога, и я очень признательна им за их труд и вклад в меня, молодого специалиста. Именно они научили меня планировать урок, проверять тетради, справедливо ставить оценки ученикам. С их помощью я выросла как учитель, набиралась опыта. Помню, как меня назначили классным руководителем пятого класса, в котором было 33 ученика. Это был мой первый и самый запоминающийся, любимый выпуск-

ной класс. Хотя все четыре выпуска моих учеников - самые лучшие.

35 лет я преподавала математику, а последние 15 лет ещё исполняла обязанности заместителя директора по учебной работе. Всегда в первую очередь думала о работе, а потом уже о домашних делах. Вот уже несколько лет я на заслуженном отдыхе, но с удовольствием и желанием прихожу в свой коллектив и пытаюсь быть им нужной. С радостью посещаю праздничные школьные мероприятия, вспоминаю, как всё это было, когда я готовила сценарии первого и последнего звонков, учила с детьми стихи и песни.

Столько лет отдано одной профессии! Всего одна запись в трудовой книжке и всё потому, что это действительно было моё. Ведь я всегда с любовью и желанием ходила на работу. Не важно отличниками или троечниками были мои ученики, всегда одинаково волновалась за них на контрольных и экзаменах. Я была счастлива в школе, счастлива и сегодня, потому что у меня



есть моё прекрасное учительское прошлое, которым я очень дорожу».

ИРИНА ХАРИТОНОВА
Фото из архива Т. Клюкиной

• ОБРАЗОВАНИЕ

Скучно не бывает никогда!

Побывав однажды в Абатской средней школе № 1, я заглянула в класс технологии. Преподаватель Снежана Обьскалова пригласила меня в кабинет, рассказала об учебной и практической деятельности детей на технологии.

- Учебный предмет «Технология» является обязательным компонентом общего образования. Предмет направлен на знакомство с миром профессий, ориентацию школьников в различных сферах общественного производства, на обеспечение их перехода от общего к профессиональному образованию.

- Снежана Сергеевна, с какого класса уроки технологии включены в общеобразовательную программу?

- Предметная область «Технология» сопровождает учеников с 5 по 9 класс. И если в начальных классах на уроках труда дети лепят из пластилина, делают оригами, аппликацию, то в среднем звене уроки направлены на приобретение полезных навыков, которые пригодятся в реальной жизни. Обучающиеся 5-6 классов знакомятся с проектной деятельностью, свойствами разных материалов, изучают элементы техники и машин, знакомятся с преобразованием и использованием энергии, технологией растениеводства, изучают темы, касающиеся здорового питания. Ребята 7-8 классов изучают циклы: «Интерьер жилого дома», «Кулинария», «Создание изделий из текстильных материалов», «Бытовые электроприборы», «Художественные ремёсла» и другие.

- Чем дети особенно любят заниматься на уроках технологии?

- Поскольку я работаю с девочка-

ми, то знаю, что им нравится шить, вышивать, изготавливать сувениры, но больше всего они хотели бы готовить еду. Приобретая на уроках практические навыки по обработке различных материалов, девочки применяют их и в домашних условиях.

- Снежана Сергеевна, вы говорите, что учитель технологии - временно занимаемая вами должность. Где вы работали раньше?

- После окончания педагогического ВУЗа с 2002 года я работала учителем русского языка и литературы

в Челноковской школе. В 2006 году была принята учителем немецкого языка в Назаровскую СОШ. С 2016 года - преподаватель русского языка и литературы в Быструшинской школе, а в 2020 году переведена на должность учителя технологии в Абатскую школу № 1.

Рассказав о специфике своей работы, педагог пригласила меня на занятия. Девочки в этот день вышивали. В беседе со мной они наперебой рассказывали о навыках, полученных на уроках технологии. Кри-

стине и Насте, например, нравятся алмазная вышивка, Вика и Юлия любят вышивать на ткани, Ульяна и Лиза делают поделки из бумаги, Катя и Софик рисуют, изготавливают сувениры. Но почти все девочки помогают мамам готовить еду: пекут блинчики, пиццу, сладкие пироги и, если надо, готовят второе блюдо. Катя говорит, что всему этому их научила Снежана Сергеевна, за что ей от класса большое спасибо и искренние слова благодарности.

ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА
Фото автора



Урок технологии в 8 «А» классе

И всё-таки снова бал правит Весна!

Весна ли, зима? - Ничего не понять:
За окнами снег круговертит опять.
Беснуется ветер, насквозь пробирает.
И даже нисколько сегодня не тает.
Последний день марта. Зиме бы пора
Ослабить узду и уйти со двора.
Ведь сколько ни злится, а завтра – апрель,
С сосулек начнёт барабанить капель.
А злока-зима уступать не желает,
В прохожих охапками снега кидает.
Подушки свои распушив и перины,
На землю обрушила перьев лавину.
Но, вдруг всё затихло... - Зима уморилась.
Видать, наутёк от бессилья пустилась.
И хмурое небо опять голубеет,
И весело солнце весеннее греет.
И птицы порхают, и даль так ясна.
И всё-таки снова бал правит Весна!
ИРИНА ГИЛЁВА

● СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

С 18 по 22 марта в городе Чебоксары Чувашской республики прошло первенство России по гиревому спорту среди сильнейших юниоров в возрасте от 19 до 22 лет. В соревнованиях приняли участие спортсмены из 30 регионов страны: Омской, Новосибирской, Калужской, Курганской, Ярославской областей, Алтайского края, республики Дагестан, Москвы, Санкт - Петербурга и других.

В составе сборной Тюменской области приняли участие спортсмены из Абатского района Алексей Колмагоров и Дмитрий Вяткин.

В упражнении длинный цикл в весовой категории до 63 кг выступил Дмитрий Вяткин. Он занял 2 место с результатом 60 подъёмов двух гирь по 32 кг, что соответствует нормативу мастера спорта международного класса.

В весовой категории до 73 кг в



И вновь победы в гиревом спорте!

упражнении длинный цикл выступил Алексей Колмагоров. Спортсмен занял 3 место с результатом 65 подъёмов, выполнив норматив мастера спорта России.

По итогам соревнований Д. Вяткин вошёл в состав сборной команды России на первенство Европы по гиревому спорту.

Спортсмены выражают благодарность за понимание и поддержку администрации Абатского муниципального района, индивидуальному предпринимателю М. Лучановскому, К. Бердогоину, В. Попову.

Поздравляем наших спортсменов и их тренера Александра Безбородова с очередной победой, пока-

завшей высокий результат в гиревом спорте. Желаем дальнейших успехов и совершенствования в спортивных состязаниях!

ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА
На снимке: Д. ВЯТКИН И А. КОЛМАГОРОВ.
Фото из архива спортивного комплекса

● МЫ - МОЛОДЫЕ!

Будь впереди, веди за собой!

24 и 25 марта на базе МАУ «Молодёжный информационно-деловой центр Абатского района» прошли обучающие мероприятия для активистов волонтерского и КВНовского движения. Параллельно со Школами актива проходило обучение вожатых.

На школе лидера ребята активно обсуждали вопрос и рассказывали о том, кто такой лидер и какими качествами он должен обладать. Полезную и интересную информацию для себя они почерпнули из короткометражных видеороликов, в каждом из которых была заложена своя смысловая нагрузка, касающаяся качества и поведения человека в представленной ситуации. Ребята активно участвовали в играх на знакомство и командообразование. По итогам учебного дня каждый участник сделал вывод, каким образом и над чем именно ему стоит поработать, чтобы развивать в дальнейшем свой лидерский потенциал.

В ходе обучения в Школе волонтера ребята смогли понять, что такое волонтерская деятельность, каким образом молодёжь может вести социально-значимую деятельность. Школьники приняли участие в мастер - классах по проведению профилактических занятий, которые вели активисты волонтерского движения. Также ребята просмотрели несколько роликов по данной теме и поучаствовали в их обсуждении.

Двухдневное обучение прошли подростки в Школе вожатого. Главной задачей было научить будущих вожатых умению организовывать досуговые мероприятия и коллективные творческие дела с детьми и подростками, а также дать знания об их возрастных особенностях и по вопросам организационно-правовых основ деятельности вожатого. По итогам обучения в Школе вожатого ребята должны пройти тестирование. Положительно сдав его, они получают свидетельство установлен-

ного образца о присвоении квалификации «Помощник вожатого» от ГАУ ДО ТО «ДТис «Пионер».

Подобные Школы актива проводятся специалистами МАУ «МИДЦ

Абатского района» ежегодно, за два дня обучение прошли 234 подростка.

ЮЛИЯ ЛЕОНТЬЕВА
Фото из архива молодёжного центра



● КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

Не обделены вниманием

Отдел полиции № 1 МО МВД России «Ишимский» (дислокация с. Абатское) не забывает о своих ветеранах, постоянно приглашая их на торжественные и праздничные мероприятия. Одно из последних состоялось накануне праздника 8 Марта, в тот день в отделе полиции собрались женщины. К сожалению, многие из них не могли присутствовать на встрече, но тех, кто пришёл, тепло и сердечно поздравил Сергей Яклюшин, начальник Абатского отдела полиции. Он поблагодарил бывших сотрудниц за мудрость и терпение, доброту и душевное тепло, умение сочетать высокий профессионализм и активную общественную деятельность с нежностью и чутким отношением к окружающему миру. Он пожелал всем крепкого здоровья, счастья и весеннего настроения.

Галина Питулина, председатель совета ветеранов правоохранительной службы, пожелала женщинам радостных дней и ярких событий, и чтобы у них хватало времени на домашние дела, быт, семью, отдых и развлечения.

Чем же занимаются эти женщины, находясь на заслуженном отдыхе?

Галина Георгиевна Зеленкова ушла на пенсию с должности начальника паспортно-визовой службы в звании майора. Награждена знаками «Отличник милиции», «За отличную службу в МВД»; медалями «За безупречную службу» 3, 2 и 1 степени, медалью «Ветеран труда». Выростила сына и дочь, имеет трёх внуков, воспитывает внучку Викторию.

Нина Бернардовна Логунова работала в милиции главным бухгалтером. На заслуженном отдыхе с 2008 года. С мужем Василием Ивановичем живут работаями детей (дочь и два сына работают в городе Ханты-Мансийске), свободное время посвящают пятерым внукам, которые любят приезжать к ним в гости. Занимаются домашним хозяйством, любят выезжать на природу.

Татьяна Григорьевна Лузина отдала службе в правоохранительных органах 35 лет. На пенсию ушла с должности специалиста паспортно-визовой службы. С мужем Михаилом, который также работал в милиции, ведут активный образ жизни. На личном транспорте путешествуют по городам области и юга страны, часто бывают в Тюмени, где живут сыновья Сергей и Роман. Летом дети Сергея, Романа и Анатолия, который живёт с родителями на одной улице, любят собираться в просторном доме деда и бабушки. Шесть внуков – огромное богатство и счастье супругов Лузиных.

Галина Гавриловна Питулина работала главным бухгалтером ОВД, стаж её работы составляет 25 лет. Она награждена медалями «За службу», «За отличие», «За заслуги», «Ветеран труда». В настоящее время возглавляет совет ветеранов правоохранительной службы. Галина Гавриловна живёт с семьёй младшего сына Евгения, имеет двух внуков и правнука. Неутомимая общественница, она - активист районного совета ветеранов войны труда и правоохранительных органов, является участницей вокальной группы «Сибирочка», интеллектуального клуба «Книга».

ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА

